

建东小学教育集团“阅读明星”颁奖仪式举行 书香陪伴 “阅”见未来



名师点评

点评人

湛河区实验小学二(2)班
班主任兼语文老师 丁新敏

□记者 王建党

本报讯 与书相伴的人生,明智而内涵;书香飘逸的校园,蓬勃而美好。为营造浓郁的书香校园氛围,培养学生终身阅读的习惯,1月29日上午,建东小学教育集团举行了2023年度“阅读明星”颁奖仪式,三至六年级共有185名学生获奖。

据建东小学教育集团党总支书记蔡云霞介绍,阅读是获取知识、培

根铸魂、启智增慧的重要途径。为有效促进学生语文素养和人文素养的协调发展,让学生在活动中体验读书的乐趣,该校于2023年10月30日推出了校园读书吧活动,其中一项是好书推荐。小小推荐官要多读书、读好书,然后从中选出一本适合大家阅读的书籍。

记者了解到,第一期小小推荐官是二(9)班学生宁紫辰。她推荐的书籍是童话故事《孤独的小螃蟹》。她

以视频的形式向大家进行了介绍,并分享了自己的“读书心语”。截至今年1月24日,好书推荐活动已进行到第37期。该期小小推荐官是五(4)班的王悦,她为大家推荐的是《笑猫日记》。

携一缕书香,伴你我成长。书籍是人类进步的阶梯,是人类宝贵的精神财富。翻开书本,推开智慧之门,愿每一位孩子都能与书香作伴,在淡淡的书香中遇见最好的自己。

1月26日B5版《我和孙悟空过一天》是小学四年级的想象作文,属于“我和神话人物过一天”系列。小记者李易轩通过天马行空的想象,把环境保护这个主题融入文章中,贴近生活。文章中的人物对话、动作描写生动自然,很好地描绘了人物的性格特点,如“大圣挠了挠头,无奈地说‘哈哈……大圣胜利的笑声飘荡在四周’……通过这些文字,我们仿佛看到那个鲜活的齐天大圣。

1月26日B6版《“刘氏动物园”》一文,小记者刘书亦的文章标题比较出彩,我相信很多人是被这个标题吸引住才往下看的。仔细看这个主题,大家是不是有一种似曾相识的感觉呀?对,这个主题其实和“我家是个动物园”是一样的。但小记者思路一转,直接改成“刘氏动物园”,不仅告诉大家是哪一家“动物园”,还用双引号表明动物园的含义,起到了画龙点睛的作用。接下来,小记者为我们介绍动物园中的“动物”时,多次运用比喻的修辞手法,如果小记者在写“动物园”时把自己也加上就更好了。

1月26日B7版《不吐丝的蚕宝宝》一文,小记者解雨菲写的是一篇寓言故事。小记者应该是一个爱读寓言故事的孩子,她通过一条不想吐丝的蚕,告诉大家一个道理:只有吐出足够的丝,裁缝们才有缝制衣服的材料,大家才有衣服穿。小记者想象力丰富,有一定的生活体验,文中的词用得也比较恰当,比如“有条不紊”“摇头晃脑”“天衣无缝”等,为文章增色不少。(王红梅整理)

下期作文主题预告:
雪的自述

1月31日,一场大雪如期而至。之前,我们写过雪这个主题的作文,下期,让我们从另外一个角度来写雪吧。

写这个主题时,小记者们可以用第一人称写作,如“我是一片雪花,我来自……”小记者们可以写一写雪花走过的地方。比如,雪花走过城市的街道,看到树上挂满了火红的灯笼,小雪花和红灯笼都说了什么;看到打仗的小朋友,他们又聊了哪些话题等。

小记者们,快点加入创作的团队吧,我们期待早日见到你的作品。(王红梅)

“蔬”你最棒 轻工路小学期末表彰别出心裁

□记者 王建党 文/图

本报讯 1月28日上午,湛河区轻工路小学举行了别出心裁的期末表彰,奖品是各类蔬菜。

当日上午,记者在该校四(1)班教室看到,奖品有红薯、土豆、芹菜等。红薯寓意为“薯”你最棒;辣椒寓意为你是老师的“椒”傲;西蓝花寓意为“西”出望外;土豆寓意为“土”飞猛进;大葱是“葱”明绝顶;芹菜是“芹芹”恳恳;生姜是成功“姜”至。学生们几乎人人有奖,得到蔬菜奖品后个个兴奋不已。

轻工路小学校长王乐告诉记者,用蔬菜进行表彰,一是激励孩子,告诉他们每一次努力都会收获果实。二是想告诉各位家长,对于孩子们的教育就像种菜一样,坚持下去一定会有丰收的时刻。



获得奖品的学生们

2023年10月、11月优秀作品评选结果出炉 这些小记者明天来领奖啦

本报讯 由平顶山日报社小记者团联合平顶山尖峰眼科医院推出的“小记者优秀作品评选”活动已经进行了9期,第10、11期评选结果于本周出炉。

2023年10月份获得一等奖的作品是中心路小学教育集团张舒俊的《小小“动物园”》;梅园路小学杨欣苒的《步步惊心的玻璃吊桥》和联盟路小学贾依辰的《小小“动物园”》获得了二等奖;来自公明路小学郭宸熙的《秋天

的校园》、赵沂辰的《秋天来了》、冯诗淇的《五彩缤纷的秋天》获得了三等奖。获得优秀奖的是朱琳清、贺煜博、孙鹤桐、刘时滔等小记者(详见表格)。

11月份获得一等奖的是市四十四中陈致臻的作品《梦想》;获得二等奖的是轻工路小学陈毅然的作品《秋天的美景》、卫东区实验小学田欣冉的作品《有意义的一天》;湛河区实验小学吕萌的《我的妈妈》、雷锋小学郭首东的《我和书的故事》、轻工路小学李倩

汐的《最美的瞬间》获得了三等奖。此外,孙诚璋、裴浩竣、张弈卓等小记者的作品获得优秀奖(详见表格)。

颁奖活动时间:2月3日(本周六)下午3点(2:45签到)。

颁奖活动地点:平顶山尖峰眼科医院(市区建设路与新华路交叉口东200米路北)。

想要了解更多活动详情,请关注“鹰城小记者”微信公众平台。

(郝晓芳)

获奖名单:

2023年10月优秀作品评选结果	
奖项	姓名
一等奖	张舒俊
二等奖	贾依辰、杨欣苒
三等奖	郭宸熙、赵沂辰、冯诗淇
优秀奖	朱琳清、贺煜博、孙鹤桐、刘时滔、杨舒涵、赵美羲、陈美诺、于美怡、杨晨汐、段承续、张博嘉、孙咏恩、刘若晨、祁雷博、张梓宸、李锦晟、刘沐恩、刘柯森、任伊菡

2023年11月优秀作品评选结果	
奖项	姓名
一等奖	陈致臻
二等奖	陈毅然、田欣冉
三等奖	吕萌、郭首东、李倩汐
优秀奖	孙诚璋、裴浩竣、张弈卓、刘艺博、王一鸣、王欣冉、宋梓铭、谢铭萱、王馨妍、姜奕彤、阎怡辰、柳辰垚、田雨禾、高鹏翔、汤鸿轩、岳子博、黄煦晴、赵宇轩